

Europa ta, drepturile tale

În data de 15 mai 2024 am avut ocazia de a participa, ca stagiară, la evenimentul „Europa ta, drepturile tale” organizat la Liceul Teoretic „Miron Costin” din Iași. Acest eveniment a fost dedicat informării publicului despre instituțiile europene și alegerile europene, subliniind în mod special importanța prezenței la vot. Scopul principal a fost creșterea gradului de conștientizare cu privire la rolul esențial pe care cetățenii europeni îl joacă în formarea și funcționarea Uniunii Europene. Prin discuții și prezentări, organizatorii și vorbitorii au încercat să evidențieze cum fiecare vot poate influența direcțiile politice și economice ale întregului continent, încurajând astfel o participare activă și informată în procesele democratice.

Mădălina Sevciuc și Viviana Rotariu, două din seria celor 30 de promotori ai democrației europene și parte a #GenerationEU, proiect inițiat de Biroul Parlamentului European în România au început evenimentul prin sublinierea importanței instituțiilor europene, cum ar fi Parlamentul European, Consiliul Uniunii Europene și Comisia Europeană. S-a explicat rolul fiecărei instituții în procesul legislativ, în asigurarea respectării tratatelor și în protejarea intereselor cetățenilor europeni.

Un punct central al discuției a fost importanța alegerilor europene. Vorbitorii au evidențiat faptul că aceste alegeri permit cetățenilor să-și exprime opiniile și să influențeze direcția în care Uniunea Europeană va merge în următorii ani. S-a subliniat că, deși prezența la vot în alegerile europene este adesea mai mică decât în alegerile naționale, fiecare vot contează în formarea Parlamentului European și, implicit, în deciziile majore ce afectează întregul continent.

S-au adus argumente puternice pentru participarea activă la vot, accentuând că votul nu este doar un drept, ci și o responsabilitate civică. S-a discutat despre cum absenteismul poate duce la subreprezentarea unor segmente importante ale populației și cum fiecare cetățean are puterea de a influența politicile europene prin votul său.

În final, participanții au fost încurajați să se implice în campaniile de informare și conștientizare, pentru a stimula participarea la vot a unei audiențe cât mai largi. Evenimentul s-a încheiat cu o sesiune de întrebări și răspunsuri, unde publicul a avut ocazia să adreseze întrebări directe experților, clarificând aspecte legate de funcționarea Uniunii Europene și de procesele electorale.

Concluzia evenimentului a subliniat succesul său în creșterea gradului de conștientizare privind instituțiile europene și importanța alegerilor europene. Organizatorii și participanții au reafirmat mesajul că prezența la vot nu este doar un drept, ci și o responsabilitate esențială pentru consolidarea democrației în cadrul Uniunii Europene. Prin intermediul discuțiilor și prezentărilor, publicul a fost încurajat să se implice activ și să participe la viitoarele alegeri, contribuind astfel la modelarea viitorului comun al Europei. Evenimentul s-a încheiat cu un apel la acțiune, invitând fiecare cetățean să-și facă vocea auzită și să influențeze în mod pozitiv viitorul Uniunii Europene.